
 

GEMEINDE WILLENDORF 
2732 Willendorf, Puchberger Straße 36 

Telefon 02620 / 2261 FAX DW 20 

 
SITZUNGSPROTOKOLL  

 
über die mittels Einladungskurrende vom 2. Dezember  öffentliche und ordentliche Sitzung des 
Gemeinderates am Freitag , den 13. Dezember  um 19.00  Uhr  im Sitzungssaal der Gemeinde 
Willendorf. 

Tagesordnung  

1. Eröffnung, Begrüßung, Feststellung der Beschlussfähigkeit 
2. Genehmigung bzw. Abänderung der Verhandlungsschrift der letzten 

Gemeinderatssitzung vom 11. November 2019 
3. Bericht des Prüfungsausschusses über durchgeführte Kassaprüfung  
4. Beschluss über Voranschlag und Dienstpostenplan 2020 und mittelfristigen Finanzplan 

2021-2024 
5. Beschluss über Mietvertrag Stefan Hammerl 
 
Anschließend an die Tagesordnung: 
Bericht des Bürgermeisters 
Anträge und Wünsche 
 

 
Beginn: 19.00  Uhr 
Ende:    19:20  Uhr                                                                   
 

Anwesende: 

Bürgermeister Ing. Johannes Bauer als Vorsitzender 
 
Mitglieder des Gemeinderates: 
Vzbgm. Renate Hecher , GGR Mag. Edwin Stangl,  GGR Uwe Sodl, GGR Ing. Werner 
Aschenbrenner, GGR Ing. Josef Mühlhofer, GR Robert Kotrc, GR Roland Haselbacher, 
GR Robert Tisch, GR Waldl Andrea, GR Hermann Pichler, GR Daniel Zwickl, GR Andreas Pichler,  
 
entschuldigt:  

GR Johann Pöll, GR Irene Treitner 
 
 
Schriftführer: Reiterer Angela 
 
Zu Punkt 1: 

Der Bürgermeister begrüßt die erschienenen Mitglieder und stellt die Beschlussfähigkeit fest.  
 
Der Bürgermeister stellt den Antrag den Tagesordnungspunkt 5 von der Gemeinderatssitzung 
abzusetzen. Herr Stefan Hammerl, hat sein Ansuchen um Anmietung der Wohnung in der Hauptstraße 
zurückgezogen.  
 
Des Weiteren stellt der Bgm. den Antrag den Tagesordnungspunkt 6 „ Beschluss über Verleihung der 
bronzenen Ehrennadel“ aufzunehmen und inhaltlich zu behandeln  
Beschluss: Die Anträge werden angenommen   
ABSTIMMUNGSERGEBNIS: einstimmig 



 

 
Daraus ergibt sich folgende Tagesordnung: 

 

1. Eröffnung, Begrüßung, Feststellung der Beschlussfähigkeit 
2. Genehmigung bzw. Abänderung der Verhandlungsschrift der letzten Gemeinderatssitzung 

vom 11. November 2019 
3. Bericht des Prüfungsausschusses über durchgeführte Kassaprüfung  
4. Beschluss über Voranschlag und Dienstpostenplan 2020 und mittelfristigen Finanzplan 2021-

2024 
5. -------------- 
6. Beschluss über Verleihung der bronzenen Ehrennadel 

 

 

Zu Punkt 2: 
Das Protokoll der Gemeinderatssitzung vom 11. November 2019 ist den Mitgliedern vor der Sitzung 
zugegangen.   
Antrag GR Tisch: Der Gemeinderat möge auf die Verlesung des Protokolls verzichten und dieses in 
der vorliegenden Form genehmigen. 
Beschluss: Der Antrag wird angenommen   
ABSTIMMUNGSERGEBNIS: einstimmig 
 
Zu Punkt 3: 

Sachverhalt: 

Der Vorsitzende erteilt dem Obmann des Prüfungsausschusses Herrn GR Robert Tisch das Wort. GR 
Robert Tisch  bringt dem Gemeinderat den schriftlichen Bericht über das Ergebnis der letzten Prüfung 
der Kassengebarung vom 2. Dezember 2019 zur Kenntnis. Dieser Bericht sowie die schriftliche 
Äußerung des Bürgermeisters und des Kassenverwalters sind diesem Protokoll angeschlossen. 
Der Bericht wird einstimmig zur Kenntnis genommen. 

 

Zu Punkt 4:  

Sachverhalt: 

Der vom Bürgermeister erstellte Entwurf des Voranschlages 2020 mit MFP 2021-2024  liegt in der 
Zeit vom 28.11.2019  bis 12.12.2019 am Gemeindeamt zur öffentlichen Einsicht auf. Jeder im 
Gemeinderat vertretenen Wahlpartei wird eine Ausfertigung des Voranschlagsentwurfs mit MFP 
ausgefolgt. Bis heutigen Tag  wurden keine Stellungnahmen eingebracht. Der Bürgermeister erläutert 
die einzelnen Haushaltsstellen des ordentlichen und außerordentlichen Haushaltes für den Voranschlag 
2020. Der Schuldennachweis, der Stand an Haftungen und Rücklagen wird dem Gemeinderat zur 
Kenntnis gebracht. Weiters wird der Dienstpostenplan vorgetragen. 
 Antrag  des Bürgermeister: Der Gemeinderat möge den vorliegenden Entwurf des 
VORANSCHLAGES 2020,  DIENSTPOSTENPLAN 2020 mit MFP 2021-2024 beschließen. 
Beschluss: Der Antrag wird angenommen 
ABSTIMMUNGSERGEBNIS:   einstimmig  
 

Zu Punkt 5:  

TOP 5 wurde abgesetzt  
 

Zu Punkt 6:  

Sachverhalt: 

Der Bürgermeister berichtet, dass bei der nächsten Gemeinderatswahl  Herr Pöll Johann und Frau 
Treitner Irene nicht mehr kandidieren werden. Es ergeht daher folgender Vorschlag an den 
Gemeinderat: 
Antrag des Bürgermeisters:  
Der Gemeinderat möge den Beschluss fassen, Herrn Pöll Johann und Frau Treitner Irene für Ihre 
langjährige Tätigkeit im Gemeinderat die bronzene Ehrennadel der Gemeinde Willendorf zu verleihen.  
Beschluss: Der Antrag wird angenommen                                                                                                                                                
ABSTIMMUNGSERGEBNIS: einstimmig 



 

 

 

 

Berichte des Bürgermeisters: 

 
• Bericht des Bürgermeisters, dass die vorgezogenen Projekte laut letzter Gemeinderatssitzung 

vom 11.11.2019 ( Beschluss TOP 8) von der Landesregierung genehmigt wurden.  
• Baufortschritt Wasserleitungsbau 

 

 
Anträge und Wünsche 

GR Waldl Andrea 
• Einholung eines weiteren Angebotes für den Ankauf eines PC im Gemeindeamt  
• Kosten für den Ankauf eines 2. Bildschirmes im Büro des Gemeindeamtes einplanen 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 


